

**Справка по выполнению рекомендаций проверки
Министерства образования Оренбургской области от 14 октября 2009 г.**

№ п/п	Итоги проверки	Выполнение рекомендаций проверки
1.	Не планируется система контроля за деятельностью детских объединений на базе общеобразовательных учреждений	<p>В 2009 году было разработано «Положение об административном контроле МУДОД «Дом детского творчества».</p> <p>В 2011 году, после изменения статуса образовательного учреждения, данное положение было уточнено и дополнено.</p> <p>План административного контроля ежегодно прописывается в Плане работы МБОУ ДОД «Дом детского творчества» на учебный год.</p> <p>В конце учебного года педагоги дополнительного образования в обязательном порядке сдают журналы и аналитический отчет по итогам учебного года.</p> <p>Помимо заместителей директора по учебно-воспитательной и организационно-массовой работе и методистов Дома детского творчества, контроль за деятельностью детских объединений на базе ОУ осуществляют заместители директора ОУ по воспитательной работе, ежемесячно предоставляя в ДДТ справку о проведенных часах педагогами дополнительного образования.</p> <p>Всего в 2009-2010 учебном году было проверено 56 детских объединений, что составляет 35 % от общего числа детских объединений Дома детского творчества, в 2010-2011 - 53 детских объединения (41 % от общего числа детских объединений Дома детского творчества), в 2011-2012 уч. году – 56 детских объединений (55 % от общего числа детских объединений Дома детского творчества), в период с 01.09.2012 по 01.03.2012 – 29 детских объединений (32% от общего числа детских объединений Дома детского творчества).</p>
2.	Не оформлена деятельность учреждения дополнительного образования по обобщению передового педагогического опыта педагогов	<p>В течение 2011-2012 уч. года опыт работы обобщили и утвердили на уровне учреждения 9 педагогов дополнительного образования, что составляет 41 % от общего числа основных педагогов дополнительного образования ДДТ. В 2012 году три педагога дополнительного образования выступили с материалами, отражающими результативный опыт работы на районной научно-практической конференции «Педагогические инновации, педагогический опыт и эксперимент в процессе модернизации районной системы образования». Педагог дополнительного образования Уварова Н.А. в 2012 году поделилась опытом работы на областной научно-практической конференции «Толерантность сегодня – мир навсегда!».</p>
3.	Недостаточный уровень	С 2009 г. по настоящее время коллективом Дома

<p>инновационной деятельности педагогов муниципального учреждения дополнительного образования детей «Дом детского творчества»</p>	<p>детского творчества проводилась и проводится большая работа по внедрению в педагогический процесс новых форм работы и современных образовательных технологий. Приоритетное значение в данном направлении отводится проектным, информационно-коммуникационным технологиям и технологиям исследовательской деятельности. Многочисленные семинары, консультации, педагогические советы, мастер-классы, посвященные детальному рассмотрению данных вопросов, дали свои положительные результаты.</p> <p>Из года в год все большей популярностью среди педагогов дополнительного образования пользуется муниципальный этап Всероссийского конкурс детских социальных проектов «Я-гражданин России», являющийся неиссякаемым источником новых идей, которые в большинстве своем реализуются благодаря инициативе детей и подростков, желающих сделать что-то значимое для своей малой Родины, привлечь внимание общественности к той или иной проблеме.</p> <p>Отрадно отметить, что социальные проекты наших воспитанников удостоиваются самой высокой оценки на региональном и международном уровнях. Так, в 2010 году воспитанники детского объединения «Краеведение» (МБОУ «Ивановская СОШ», рук. Лавренкова Г.В.) стали победителями областного этапа Всероссийского конкурса детских социальных проектов «Я-гражданин России», а учащиеся МБОУ «КСОШ №1» (рук. Красношлык М.А.) заняли третье место. В следующем, 2011 году, в областном этапе Всероссийского конкурса детских социальных проектов «Я-гражданин России» воспитанники детского объединения «Краеведение» стали вторыми, а воспитанники детского объединения «Вдохновение» (МБОУ «Красногвардейская гимназия», рук. Ильясова Г.А.) заняли третье место. Они же стали дипломантами 2 степени Международного конкурса школьных проектов «Мой класс – моей школе».</p> <p>Домом детского творчества практикуется такая форма работы с одаренными детьми, как конференция исследовательских работ «Отечество». Ежегодно работы наших воспитанников проходят на областной этап конкурса, где стабильно занимают призовые места. В 2011 году на областной тур конкурса прошло 8 исследовательских краеведческих работ от нашего района, из них призовые места – заняли 5. Призером областного и Всероссийского конкурса «Юннат» в 2010 году стал Киданов А., воспитанник педагога дополнительного образования Уваровой Н.А. В 2012 году Киданов А., воспитанник детского объединения «Искатели» (МБОУ «Староникольская СОШ», рук. Уварова Н.А.), занял 2 место во Всероссийском</p>
---	--

		<p>конкурсе исследовательских работ, проходившем в г. Перми. Наши воспитанники (Давлетов В., Нейфельд Э.) в 2012 г. являлись участниками Всероссийского конкурса исследовательских работ, проходившего в г. Москве.</p> <p>Действенным механизмом развития творческих способностей детей является районный фестиваль детского художественного творчества «Зажги свою звезду», который в 2012 году проводился во второй раз. В фестивале приняли участие порядка двухсот учащихся из всех ОУ района; в зональных этапах фестиваля приняли участие 155 детей, в финале фестиваля, который состоялся 30 марта 2012 года на базе Дома детского творчества – 87 детей. Отрадно отметить, что активизировалось участие в фестивале учащихся отдаленных, периферийных школ, а также воспитанников дошкольных образовательных учреждений – их в этом году участвовало 4 (Плешановский д/с №1, №2, Токский и Нижнекристальский д/с). Фестиваль развивает художественную и социальную одаренность. Участие в нем подразумевает высокие достижения детей в области художественного творчества и исполнительского мастерства. В дальнейшем мы планируем практиковать данную форму работы с талантливыми, одаренными детьми, сделав фестиваль традиционным.</p> <p>Туристско-краеведческая деятельность в учреждениях дополнительного образования является традиционным и значимым средством воспитания подрастающего поколения. На сегодняшний день можно говорить о том, перспективы развития туризма в районе имеются. Этому во многом способствовало создание в 2012 году по инициативе педагогов дополнительного образования общественной организации «Федерация спортивного туризма Красногвардейского района». Теперь у туристов появилась возможность проводить на месте, не выезжая за пределы района, ранговые соревнования с присвоением спортивных разрядов. Благодаря улучшению материально-технического оснащения детских туристических объединений района, появилась возможность проводить соревнования на более высоком уровне, с использованием новых видов дистанций: «кросс-кантри», «связки».</p> <p>Во многом обновилась деятельность методической службы Дома детского творчества, особенно в части проведения семинаров, которые теперь организуются не только для педагогов дополнительного образования, но и для заместителей директоров по воспитательной работе, классных руководителей, старших вожатых, учителей общеобразовательных</p>
--	--	--

		<p>школ. К участию в них стараемся привлекать специалистов областных учреждений дополнительного образования. Так, в 2012 году на базе ДДТ был проведен семинар «Современные технологии деятельности детских общественных организаций» с участием специалистов Оренбургской областной Федерации пионерских и детских организаций. В нем приняли участие 66 детей (членов детских школьных организаций) и 26 педагогов (из них 6 заместителей директора по ВР, 16 ст. вожатых, 4 методиста). В период осенних каникул 2012-2013 уч. года методистами ДДТ проводился семинар «Эффективность использования традиционных и инновационных досуговых технологий в новогодних мероприятиях для детей и молодежи». Категория участников - заместители директоров ОУ по воспитательной работе, старшие вожатые, классные руководители, педагоги дополнительного образования. «Исследовательская деятельность как фактор развития и формирования инновационного мышления» - такое название носил семинар, организованный коллективом Дома детского творчества для педагогов дополнительного образования и учителей общеобразовательных школ, занимающихся исследовательской и краеведческой работой.</p> <p>Широкий охват деятельности Дома детского творчества проявляется и в организации массовых мероприятий. В последнее время Домом творчества практикуется проведение открытых конкурсов, в которых могут принять участие не только коллективы ДДТ, но и учащиеся общеобразовательных школ, а также воспитанники дошкольных образовательных учреждений.</p> <p>Отдельно хотелось бы отметить детский хореографический коллектив «Веселинки», являющийся опорой учреждения в концертной деятельности. Методика преподавания в объединении носит современный, инновационный характер. В основе учебно-воспитательной работы – творчество, личностно-ориентированный подход. Постоянное стремление коллектива к развитию совершенствованию своей деятельности проявляется в создании новых организационных форм и направлений, повышению уровня исполнительского мастерства. Второй год в образовательную программу коллектива, помимо традиционных классического, эстрадного и народно-сценического танцев, включены дисциплины «Ритмика» и «Современный танец». Причем занятия по современному танцу проводит специалист-хореограф из областного центра. В последние годы коллектив активно работает в</p>
--	--	---

		<p>направлении раннего приобщения воспитанников к хореографическому искусству – в детское объединение принимаются дети начиная с 4-летнего возраста. В 2012 году была проделана большая работа по выдвижению коллектива на присвоение звания «Образцовый детский коллектив».</p> <p>Дом детского творчества чутко реагирует на любые изменения социальной ситуации в районе. Из-за острой стоящей проблемы нехватки мест в детских дошкольных учреждениях, Дом детского творчества организует как на базе общеобразовательных школ, так и на базе своего учреждения, детские объединения Малышок. Обучение ведется по программе «Ступеньки детства», являющейся первой ступенью для освоения программы начального образования «Гармония».</p> <p>Что касается информационной культуры и ИКТ-компетентности педагогов дополнительного образования, то на сегодняшний день 86% педагогов дополнительного образования владеют компьютером и обоснованно используют информационно-коммуникационные технологии в своей практической профессиональной деятельности. Активизировалось и участие педагогов в дистанционных конкурсах.</p>
--	--	---

Директор «МБОУ ДОД»
«Дом детского творчества»

Г.Ж. Агайдарова